

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.1.23 星期二 农历癸卯年十二月十三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7727期 今日4版



我市组织收看台州市纪委六届五次全会视频会议 纵深推进自我革命市域实践 加快打造新时代勤廉台州

本报讯（记者苏嘉垚）1月19日上午，我市组织收看台州市纪委六届五次全会视频会议。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，贯彻落实二十届中央纪委三次全会和省纪委十五届三次全会决策部署，坚定不移推动健全全面从严治党体系，驰而不息纵深推进自我革命市域实践，加快打造新时代勤廉台州，为聚力“三条路径”、奋进“三高三新”提供坚强保障。市领导朱建军、马厉财等在温岭分会场参加会议。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话，科学回答我们党

为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。我们要深学细悟习近平总书记重要讲话精神，准确把握习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的精髓要义、实践要求，深刻把握政治引领逻辑、理论升华逻辑、价值追求逻辑、战略指向逻辑、机制保障逻辑，在推进自我革命的市域实践中更加坚定正确方向，遵循内在规律、站稳人民立场、保持顽强斗志、强化责任担当。

会议充分肯定过去一年台

州市纪检监察工作取得的成绩。会议强调，今年是新中国成立75周年，是学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神深化之年，也是台州撤地设市30周年，纵深推进全面从严治党至关重要。要把忠诚铸魂作为根本，坚持以政治建设为统领，把政治要求和政治标准贯穿党风廉政建设和反腐败工作始终，坚守“两个维护”最高政治原则；把系统施治作为目标，在不敢腐上持续加压，在不能腐上深化拓展，在不想腐上巩固提升，确保一体推进“三不腐”取得更大成效；把纠树并举作为关键，铁腕纠治“四风”顽疾，大力整治基层

歪风，构建亲清政商关系，推动作风建设走深走实；把深化改革作为引擎，进一步拧紧责任链条，强化贯通协调，突出提质增效，促进高质量监督向高效能治理转化；把清廉建设作为抓手，健全清廉建设体系，加快打造更多标志性示范成果，浓厚干净干事、勤廉并重的氛围。

会议强调，纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量。台州市纪检监察机关要进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果，以更高标准、更严要求、更实举措加强自身建设，做对党绝对忠诚、敢担当善作为、自身正自身硬的模范。

聚力岭航 持续提升统一战线辨识度贡献度

本报讯（记者张璐祎 通讯员陈丹琦）1月19日下午，大道同心 聚力岭航 2023年度温岭市统战团体工作总结大会举行。会上，市知联会、新民联、网联会、社联会、留联会等6个统战团体负责人上台总结交流2023年工作，并畅谈了2024年工作打算。

2023年，我市统一战线工作深入打造“之江同心·聚力岭航”自主品牌及条线子品牌，持续提升温岭统一战线辨识度

和贡献度，获评国家级民族团结进步重点培育单位等省级以上荣誉表彰12个。各统战团体各展所长，把凝心聚力的效果体现在推动高质量发展的方方面面，在奋斗“十四五”、奋进新征程中展现大担当大作为。

下阶段，全市统战工作将围绕“两城两湖”战略，通过

“两融两和”路径，推动聚力岭航、七彩矩阵等品牌提升。市知联会将持续打响“乡贤进课堂”活动品牌，力争在全市

形成示范效应；市新联会将结合我市“工业强市奋进2000亿”目标，在新联助企上再寻突破；市新居民联谊会将在提升服务会员质量上再做深化，让新温岭人更好融入温岭；市网联会将以数智基地为依托，把服务横向延伸到周边镇（街道）；市社联会将整合好社会组织资源，深化“社联心家园”服务品牌；市欧美同学会将做好家乡发展的支持者和参与者、双招双引的践行者和推动者、对外

交流的宣传者和传播者；市留联会将在加强对外交流、链接创新资源上多做探索；市民族团结进步促进会将打造好民族团结进步基地，通过组织更多有意义、有内涵、有质量的活动，全力推进民族大团结大融合。各统战团体将整合优势资源，大胆探索，形成一批特色亮点品牌，以工作项目化、项目品牌化提升团体工作成效和社会影响力，为实现我市经济社会高质量发展贡献更多智慧和力量！

做好道路除雪防滑保畅工作 人员、物资、机械 三到位

本报讯（记者赵云 通讯员林媛）风雪载途，影响交通。1月21日起，市公路与运输管理中心加大养护人员道路巡查力度及频率，对桥涵、急弯、陡坡等特殊重点路段，抛撒防滑料和融雪剂，并及时补充防滑物资，全力做好道路除雪防滑保畅工作。

1月22日，G104京杭线大坑隧道边，养护工人冒雪在路

边堆放了沙、石粉、麻袋、盐等融雪和防滑物资。G104京杭线、S226泽坎线、X308桐方线、X816新漩线、X812大塘线等道路，都有冰冻风险路段，需要提前准备好物资材料，以备不时之需。市公路与运输管理中心相关负责人称。

据介绍，针对本次降雪天气，市公路与运输管理中心准备了抢险救援照明车、扫把等养护抢险工具。

此外，该中心还做好机械

调试，及时对除雪物资进行盘点清查，补齐、备足应对恶劣天气的机械设备和必备应急物资，对巡查车辆及养护装载机、推雪铲等机械设备进行全面的保养和检修。我们做到人员、物资、机械“三到位”，加强值班值守和应急备勤，确保人员、设备拉得出、用得上，进一步提升恶劣天气下的通行保障能力。该负责人称。

新年第一场雪



受强冷空气影响，1月22日，温岭市迎来2024年第一场雪。冰雪天气，也请市民们注意行车安全，小心慢行。

记者 周学军 摄

在优化营商环境中 发挥 人大力量



2023年8月22日，城南镇政府与台州吉裕水产养殖有限公司成功签约现代农业综合体项目。当天，这个总投资约2.2亿元的项目就正式开工了。项目能够在签约当天就开工，有望在年内实现试养投产，让我们深切感受到温岭营商环境的提升。台州吉裕水产养殖有限公司负责人潘智慧说。

营商环境是企业生存发展的土壤，是人民群众安居乐业的源泉，也是城市保持竞争力的关键。早在2023年1月底，省委提出三个“一号工程”后，市人大常委会第一时间响应，在市十七届人大三次会议上将8件“优化营商环境”代表议案确立为大会议案。人代会后，市人大常委会把优化营商环境作为“一号监督工程”，瞄准改革工作“攻坚点”、打好人大监督“组合拳”、用好代表作用“关键招”，以人的担当作为助推营商环境优化提升。“一号改革工程”真落地、真见效，助力打造一流营商环境。

为避免监督做样子、走过场，从2023年3月中旬起，市人大常委会制定《助推营商环境优化提升“一号改革工程”行动方案》，向全市1500多名各级代表发出“优化营商环境”代表在行动倡议，部署开展十大主题活动，启动五大方面35个问题的问卷调查，围绕营商环境五大关键领域开展重点监督。3个月下来，共发动各级代表1500多人广泛参与，收回调查问卷2452份，线上收集民情民意2825条。

同时，结合“大走访大调研大服务大解题”活动，组织代表在各地成

立“助企小组”，主动靠前服务、助企纾困，围绕“优化营商环境”开展政企面对面座谈、听取意见，共走访联系了近300家企业，摸排各方面意见和需求420多条，协调解决困难问题180多个，助力“开门红”。

7月25日，市人大常委会采取“主会场+基层单元分会场”形式，举行了“优化营商环境”议案专题询问会，由市融媒体中心负责全程网络视频直播，累计18.9万人次观看。市领导朱建军、马厉财、朱明连等出席。

会上，11名市人大代表、2名基层单元人大代表、3名网民通过现场提问或网络连线的方式，直面我市营商环境中的突出问题，就相关政策落实不力、行政审批“中梗阻”、执法监管不当等方面进行询问，有关部门负责人积极应询，共同为营商环境把脉问诊。

我市泵与电机、汽摩配、机床工具等主导产业的产业链建设取得哪些成效？铸造、锻造、热处理等园区建设有无进展？如何切实有效帮助相关企业解决产业链中的堵点、痛点和瓶颈问题？

今年以来，我市有10名市领导挂帅，推进十一大重点产业链攻坚行动，包括我们传统的泵与电机、汽摩配、机床工具等产业链。面对询问，市经信局局长没有拖泥带水，回答直入主题，并明确表示将加快高端化、绿色化、定制化的铸造产业链的断链风险。

通过专题询问会，委员代表问出了“真格”，政府部门答出了“担当”，全市上下凝聚了“共识”，受到了社会各界的普遍好评。

会后，市人大常委会通过听取汇报、视察调研、督导检查，督促各相关部门对16个方面的询问内容逐项研究落实。同时，由各代表小组对辖区内优化营商环境工作开展全程监督，持续推动“一号改革工程”在各地落地见效。

（下转第二版）

建诤言谋良策出实招 助力打造世界级 数控机床产业集群

集聚高层次创新人才（团队）5个、科研队伍40多人；引进了国家智能制造与数控技术创新中心浙江中心，与11家企业共建联合研究中心；承担科技部重大专项司课题，参与工信部2023年产业基础再造和制造业高质量发展专项，牵头、参与2024年年度省“尖兵领雁+X”研发攻关计划项目12项。揭牌成立不过半年时间，浙江省高档数控机床技术创新中心进度条就往前拉了一大截。

去年3月，在温岭市委市政府、温岭市政协的积极推动和共同努力下，浙江省高档数控机床技术创新中心成功落地温岭，并于同年7月正式揭牌运行。这个凝聚了多方合力且备受瞩目的平台，实现了台州在省级科创平台“塔尖重器”零的突破，成为推动台州乃至全省打造世界级数控机床产业集群的创新主引擎。

为加速创新中心与温岭机床装备产业更深度地融合，市政协主席江金永多次赴实地走访调研中心建设情况，在运营主体组建、人才引育、核心技术攻关、公共服务平台建设等方面给予工作支持，多平台呼吁给予中心建设充分授权、以更灵活的决策机制和激励机制切实为人才松绑、为创新中心解压，多渠道呼吁知名院士、专家学者将目光聚焦温岭、将创新资源投向温岭，加速温岭数控机床产业集群向高端突围。

在创新中心投运的背后，我们可以看到市政协积极探索、主动作为，在助力打造世界级数控机床产业集群上不断彰显政协之为、政协之能。

历经40多年的风雨嬗变，温岭机床产业从无到有、从弱到强、从专到精，现已拥有产业链上下游企业1200多家、产值规模超300亿元，成为了温岭四大支柱产业之一，占据着台州

高端装备的“半壁江山”。温岭机床装备产业先后被工信部列入全国产业集群区域品牌建设第一批试点单位、产业集群区域品牌建设示范区等众多国字号荣誉。2022年，市委市政府在十五届一次党代会上提出“两城两湖”工业强市向2000亿奋进重大战略部署，对温岭机床产业集群发展提出了新期望新要求。

为助力我市机床产业蝶变跃升，2022年初，根据市委市政府和市政协《2022年度协商计划》安排，市政协聚焦中心、服务大局，确定“加快推进机床产业集群发展”作为专题政治协商课题。

同年3月，调研组深入经信、科技等12个重点部门，泽国、温峤等2个镇，机床装备和工量刃具2家行业协会，2个专业市场和21家重点企业进行实地走访，召开9场座谈会听取相关工作情况汇报。在广泛听取各方意见建议的基础上，客观分析我市机床产业集群发展总体情况，认真查找当前存在的突出问题，针对性提出对策建议。

2022年8月，加快推进机床产业集群发展专题政治协商会议成功召开，江金永作课题情况报告，明确指出温岭机床产业存在产业层次整体不高发展能级亟须提升、产业基础能力落后发展韧性亟须加强、企业创新能力建设不足发展动能亟须增强、重视支持力度不够发展环境亟须优化等四个方面十二个问题，并针对着力强化顶层设计、全力拉长产业链、大力提升价值链、倾力优化服务链等提出四方面十二项对策建议。政协委员们分别围绕

（下转第二版）